	ETABLISSEMENT : Plan Lecture de Bischwiller

Responsable du projet : Aurore TADDEI 

E-mail : planlecture.bischwiller@gmail.com
	FICHE PROJET Plan Lecture 
Le voyage de BlueBot

	Nombre de classes : 4
Nombre d’élèves : 
Niveaux : C1, C2
Enseignants impliqués : 

Autres intervenants impliqués : 
Supports : Livres (sélection.s des enseignants), 6 Bluebot, 6 casques pour stylo, 3 tapis de sol. 
Coût total : Livres … €
* le reste du matériel est fourni par le Plan Lecture
Subvention sollicitée : 


	Objectif principal du projet : Programmer un robot pour coder ses déplacements. 
Fiche technique : Blue Bot est un robot de sol qui se programme directement sur le dos. Il peut être aussi contrôlé avec une barre de programmation ou une tablette grâce à sa fonction Bluetooth. Il n’a pas de capteur pour s’adapter à son environnement. Il avance, recule, effectue des virages à 90°. Sa coquille transparente permet aux élèves d’identifier les composants. Il est rechargeable par USB. Blue Bot se déplace sur des plateaux dont les cases doivent être constituées de carrés de 15cm de côté. 
Blue Bot permet aux élèves de travailler le repère dans l'espace (devant, derrière, gauche, droite), la manipulation par essai/erreur et la coopération (travail en binômes).
Le Plan Lecture dispose de 6 Blue Bots et 3 tapis-décors qui peuvent être prêtés sur une période de 3 semaines (ou davantage si cela est possible). Aurore TADDEI (coordonnatrice du PL) vous accompagne dans la prise en main de ces robots. 
Descriptif : Démarrer avec un recueil des conceptions initiales « Qu’est-ce qu’un robot ? » + leur faire dessiner un robot + observations et analyses d’images et des dessins de robots. Les élèves découvrent le livre numérique Le voyage de Bee bot qui est permet d’introduire l’objet du Blue Bot : (https://read.bookcreator.com/4Hs7HhuPpa_aT4aH2VY0yYquPc-JynJwS8e0ibt70KA/qFatjD1uTyO3TARa6KVKHw/5NUu_fyzSSSXYIkDj-lWWA). 
Ils prennent l’objet dans leurs mains : ils peuvent le découvrir en l’observant, en le manipulant, en touchant ses boutons. Collectivement, recueillir les observations : inventaire des réponses et stratégies d’élèves. Elaborer une trace écrite collective des critères retenus. Lors d’une autre séance, les élèves se mettent par deux et « jouent au robot » (activités déconnectées). Un élève guide l’autre. Elaborer collectivement une stratégie experte et efficace de déplacement et de programmation. Par la suite, les élèves réinvestissent leurs connaissances en utilisant le Blue Bot. Sur plusieurs séances, ils s’exercent en répondant à des séries de petits défis (du plus simple au plus complexe). Ils peuvent utiliser les tapis-décors, l’espace classe ou bien créer eux-mêmes leurs propres décors (objets du quotidien, maquettes dessinées, etc.). 
Restitution de l’action : Une fois que les élèves seront familiarisés avec l'outil : c'est le moment d'imaginer une restitution de projet répondant à la thématique "VOYAGE". Ex : le voyage de Blue Bot en photo ou vidéo, le voyage de Blue Bot en histoire, le voyage de Blue Bot en peinture (programmer un dessin), etc. 
A la liberté de l’enseignant.e.
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