	ETABLISSEMENT : Plan Lecture de Bischwiller

Responsable du projet : Aurore TADDEI 

E-mail : planlecture.bischwiller@gmail.com
	FICHE PROJET Plan Lecture 
Le voyage de Thymio

	Nombre de classes : 2
Nombre d’élèves : 
Niveaux : C3
Enseignants impliqués : 

Autres intervenants impliqués : 
Supports : Livres (sélection.s des enseignants), 6 Thymios, 3 tapis de sol. 
Coût total : Livres … €
* le reste du matériel est fourni par le Plan Lecture
Subvention sollicitée : 


	Objectif principal du projet : Programmer un robot pour coder ses déplacements. 
Fiche technique : Thymio est un robot de sol. Il appartient à la classe des robots « interactifs » qui disposent de capteurs réagissant à l’environnement. Il a un langage de programmation conditionnel « Si … alors … ». (Ex : si Thymio rencontre un obstacle alors il l’évite). Il peut être programmé en appuyant directement sur les touches de son dos (6 comportements pré-programmés) ou en codant sur un logiciel VPL. Destinés aux cycles 3 et 4, ils permettent la réalisation de machines autonomes ainsi qu’une programmation plus riche. 
Le Plan Lecture dispose de 6 Thymios et 3 tapis-décors qui peuvent être prêtés sur une période de 3 semaines (ou davantage si cela est possible). Aurore TADDEI (coordonnatrice du PL) vous accompagne dans la prise en main de ces robots et du logiciel. 
Descriptif du projet (niveau 1) : Démarrer avec un recueil des conceptions initiales « Qu’est-ce qu’un robot ? » + leur faire dessiner un robot + observations et analyses d’images et des dessins de robots. 
Puis le robot Thymio leur est présenté. Ils prennent l’objet dans leurs mains : ils peuvent le découvrir en l’observant, en le manipulant, en touchant ses boutons. Ils découvrent les 6 comportements automatiques de Thhymio liés à ses 6 différentes couleurs. Collectivement, recueillir les observations : inventaire des comportements de Thymio selon sa couleur (son programme). Elaborer une trace écrite collective. Par la suite, les élèves re-explorent leurs découvertes en faisant interagir Thymio avec des obstacles. Sur 2 autres séances, ils s’exercent en répondant à des séries de petits défis (du plus simple au plus complexe). Ils peuvent utiliser les tapis-décors, l’espace classe ou bien créer eux-mêmes leurs propres décors (objets du quotidien, maquettes dessinées, etc.). Approfondissement du projet (niveau 2 – facultatif) : Les élèves découvrent et s’approprient le logiciel VPL pour pouvoir communiquer avec Thymio. Au gré des séances, ils décodent ou codent des programmes d’actions pour Thymio. Ils réalisent des défis où ils devront coder des déplacements via le logiciel. 
Restitution de l’action : Une fois que les élèves seront familiarisés avec l'outil : c'est le moment d'imaginer une restitution de projet répondant à la thématique "VOYAGE". Ex : le voyage de Thymio en photo ou vidéo, le voyage de Thymio en histoire, le voyage de Thymio en peinture (programmer un dessin, une écriture), etc. 
A la liberté de l’enseignant.e.
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